

天南地北菏泽人

陈传山:轮椅上的青春依然闪光

修鞋、出门闯荡、改造发明,他丝毫不受小儿麻痹病症影响

从青岛回来之后,陈传山一直在郓城生活,至今已经3年。跟其他年轻人一样,陈传山一直在寻找自己的定位和幸福。不同的是,从两岁开始,他的世界就“矮于”同龄人,他患了小儿麻痹症,无法站立行走。但这并没有影响陈传山追求生活的态度。

2007年,陈传山只身一人到青岛打拼,开了自己的修鞋店,两年之后他用赚的钱买了残疾人代步车,自己从青岛开回菏泽。

如今34岁的陈传山,在郓城摆摊修鞋,同时研究制造残疾人电动车,追逐自己的梦想。

文/片 本报记者 周千清 通讯员 李英 刘考勇

晚起一步,修鞋路上奋起直追

陈传山是鄄城人,两岁以前和同龄的孩子们没有区别,然而一次感冒却改变了他的命运:“自从打了那一针之后,腿就再也站不起来了,医生诊断为小儿麻痹症。”

为给他治病,父母跑遍北京、天津等城市,却每次都是失望而归。“家里花费不下于十万元,但疗效甚微。”陈传山说,因为自己不能像普通人那样站立、行走,小学没毕业就辍学在家。

16岁时,陈传山发现集市

上有补鞋的,这让他很兴奋,“感觉这个活很适合自己。”有了这个念头后,他暗暗发誓要自食其力。

陈传山的想法得到父亲的支持。父亲还特地从济南给他买了一辆方便残疾人行动的板车,并配备了修鞋机。从此,鄄城的集市上多了一个年轻的残疾修鞋匠。

“那时候每个集上多则挣个30元、50元,少则十块八块,对我来说,这已经不少了。”陈传山非常知足。

只身青岛创业 攒钱买车开回家

跟很多年轻人一样,陈传山也渴望走出家门闯荡一番。纵然身有不便,这并没有成为他的绊脚石。

2007年,陈传山只身赶往青岛,开了个修鞋店。意志坚

强,吃苦耐劳,高超的修鞋技术很快让陈传山的生意风生水起。他用修鞋攒下的两万块钱买了辆残疾人代步车,并在2009年过年时开回了家,“村里人都特别惊讶。”陈传山的归



陈传山在仔细地修鞋。

来,在十里八村引起了轰动,成为年轻人的励志榜样。

从青岛回来后,陈传山便去了郓城,开了一家“陈师傅修鞋店”,一呆就是3年。陈传山说他现在的生活也有了规律:早晨七点多坐着轮椅来到店里,在马扎上一坐一

天。直到再没有一个顾客,他才拖着疲惫的身体回到出租屋内。

行动不便,陈传山一天三顿饭都是在外买着吃。为了少上厕所,他每天都尽量少喝水,口干舌燥更是常有的事儿。陈传山说这都无所谓,他感觉自己“很幸福、

很满足”,“虽然身体有残疾,但我能自力更生,生活一点也不比平常人差。”

对于生活,陈传山一直很乐观。出门在外,再苦再累他都没跟家里人提起过,挣了钱也总是先拿回家孝敬父母。

失去双腿 他有梦做翅膀

其实,陈传山的生活远不止如此。

修鞋店内,一个破旧的轮椅非常惹眼,这就是陈传山的“专车”。三年前,他把三个轮子、一组电瓶和废旧的零件焊接在一起,为自己

制作了这辆轮椅。“车速和普通电动车一样。刹车、方向盘都非常灵活。”陈传山笑着告诉记者,有了这个成功的案例,他还为其他几位残疾人朋友制作了同样的轮椅,并只收取了成本费,“残疾人都是苦命

人,我不能挣他们的钱。”

“我知道残疾人内心的苦,所以还一直在研究轮椅的制作。我希望制作一种在轮椅上解决大小便,累了时可以躺着休息的轮椅,为更多残疾人服务。”陈传山说。

上海大众汽车
SHANGHAI VOLKSWAGEN

www.svw-volkswagen.com

现在购全新桑塔纳
享“迷你”油耗 送 mini iPad

更可尊享“零利率”或“置换礼”二选一

负担小了,才能把快乐放得更大。全新桑塔纳搭载EA211全铝环保发动机,有效降低油耗,前行步伐更加轻快。现在购车即有机会获得iPad mini,科技之趣轻松享受。还可获赠优惠礼包二选一:

- 首付30%尊享一年零利率,首付40%尊享两年零利率;
- 任意品牌车型置换全新桑塔纳,可获得最高5000元好礼。

全新桑塔纳优惠更贴心,让你省心又开心!

中秋大团圆,大众钜惠送。9月19日-21日,中秋节特价团购会开始!全新桑塔纳“0元换新车”活动火爆进行中!

New Santana 全新桑塔纳

走遍天下都不怕

使用微信扫描二维码,即刻
关注上海大众汽车大众品牌
微信公众账号,获得最新资讯
以及更多服务体验。



上海大众菏泽众通汽车销售服务有限公司

销售热线:0530-6162888 24小时服务热线:0530-6291000 地址:菏泽市黄河东路1221号(车管所东500米)